9.Уравнение теплопроводности. Физический смысл.

Выведем уравнение, описывающие распределение температуры в теле. Пусть 
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Тогда можно записать: 
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10. Задача Коши с однородным уравнением на прямой

а.Решение с точечным источником.
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	Решение:
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прокомментируем результат: в формуле участвует суммирование по “n” и интегрирование по Д, переставим их: 
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- ядро, функция Грина (функция источника) задачи.
Получим вид функции Грина: 

	Есть задача:
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	Рассмотрим частный случай: 
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решение этой задачи:
[image: image17.wmf])
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	Проведём замену, при такой замене вид задачи не изменится:
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Тогда для функции υ можно записать выражение: 
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Подставляем: 
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Интегрируем: 
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Интегрируем: 
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Прокомментируем полученный результат: чтобы понять, что такое функция Грина, рассмотрим следующую задачу: 
	
[image: image32]
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в этом случае решение примет вид:
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т.е. то решение задачи 
[image: image38.wmf]*

,

,

(

Q

p

t

G

=

) в т. 
[image: image39.wmf])

(

*

0

p

Q

d

Î

. При 
[image: image40.wmf]0

®

d

 
[image: image41.wmf])

,

,

(

*)

,

,

(

0

p

p

t

G

Q

p

t

G

®


в.Построение решения с известной функцией Грина.

Рассмотрим задачу: 
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	Рассмотрим это решение: 
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следовательно это решение удовлетворяет уравнению .
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следовательно это решение удовлетворяет начальным условиям.


Рассмотрим частные случае: 
Лемма1: 
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Лемма2: 
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Можно записать для задачи 1:
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с.Функция Грина в двумерном и трехмерном случаях.

	трёхмерная задача Коши с постоянными коэффициентами:
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Лемма: если 
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является решением одномерной задачи Коши с соответств. начальными данными.(доказывается подстановкой): 
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 три одномерные задачи, их решения: 
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функция Грина в трёхмерном пространстве: 
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начальное условие соответствующие трёхмерной задачи.: 
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11.Смешанная краевая задача и задача Коши с уравнением 
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	Разбиваем задачу на три, каждая из которых вызывает одну причину: начальное отклонение, (), внешние силы, т.е. 
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	1) Учитываем граничные условия: подбираем u1 таким, что бы оно удовлетворяло граничным условиям: 
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 В силу линейности оставшиеся два решения удовлетворяют  однородным граничным условиям
	2) Учитываем начальные условия, не учитываем правую часть: ищем u2 такое, которое удовлетворяет однородному уравнению и однородным граничным условиям, а также получим новые начальные условия: 
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 Мы получили однородную задачу для u2 с неоднородными начальными условиями. Её решение в вопросе 8.
	3) Учитываем начальные условия, не учитываем правую часть: ищем u3 такое, что бы оно удовлетворяло неоднородному уравнению, и получаем для него нулевые условия:. 
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Мы разделили задачу таким образом, что сумм этих трёх частей удовлетворяет исходным уравнению и условиям.


Рассмотрим все эти задачи по отдельности:

	ВОПРОС12а!

2) 
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Задача на собств. знач.: 
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Если решение есть оно должно удовлетворять решению и начальным условиям. 
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 Запишем теорему Стеклова: 
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- коэффициенты разложения по ортогональному базису: получили уравнение 
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 уравнение, которому удовлетворяет Сn. Его общее решение: 
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, коэффициенты находим из начальных условий. 
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	3) 
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	Воспользуемся т. с. зн. 
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]

n

n

n

L

ru

l

u

=

, если решение существует, то 


[image: image89.wmf])

(

)

(

)

,

(

p

p

C

p

t

u

n

n

n

u

å

=

- разложили решение в ряд по собственным значениям, коэффициенты разложения (
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[image: image92.wmf]n
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удовлетворяет уравнению: 
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 неоднородное линейное дифференциальное уравнение второго порядка, начальные условия получаем исходя из начальных условий задачи.
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b. Постоянные коэффициенты на отрезке.
Рассмотрим смешанная краевая задача с однородным уравнением с постоянными коэффициентами на отрезке. 
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можно решить методом разделения переменных, или в общем виде:
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В нашем случае: 
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коэффициенты находим их начальных условий. 
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13.Теорема о max и min
Рассмотрим уравнение: 
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Всякое решение этого уравнения 
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Доказательство: если  
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[image: image113.wmf]D
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 – наибольшее значение в области 
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Надо доказать, что 
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, она достигает наибольшего значения в области 
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таким образом, точка
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получили противоречие, значит 
[image: image138.wmf]G

M

=
[image: image139.wmf]D

M

ч.т.д.






р0





Д





δ





φ





р





р0











_1136057804.unknown

_1136113359.unknown

_1136114560.unknown

_1136115428.unknown

_1136115887.unknown

_1136116101.unknown

_1136117017.unknown

_1136117583.unknown

_1136118006.unknown

_1136117456.unknown

_1136116957.unknown

_1136115894.unknown

_1136115832.unknown

_1136115834.unknown

_1136115664.unknown

_1136115570.unknown

_1136114780.unknown

_1136115337.unknown

_1136115399.unknown

_1136114893.unknown

_1136115291.unknown

_1136114696.unknown

_1136114709.unknown

_1136114655.unknown

_1136114150.unknown

_1136114401.unknown

_1136114471.unknown

_1136114391.unknown

_1136113561.unknown

_1136113716.unknown

_1136114038.unknown

_1136113402.unknown

_1136059359.unknown

_1136059517.unknown

_1136065496.unknown

_1136065976.unknown

_1136066013.unknown

_1136066285.unknown

_1136066353.unknown

_1136113258.unknown

_1136066411.unknown

_1136066340.unknown

_1136066066.unknown

_1136066139.unknown

_1136066020.unknown

_1136066059.unknown

_1136065985.unknown

_1136065685.unknown

_1136065796.unknown

_1136065816.unknown

_1136065826.unknown

_1136065782.unknown

_1136065599.unknown

_1136065368.unknown

_1136065461.unknown

_1136065474.unknown

_1136059796.unknown

_1136059915.unknown

_1136065348.unknown

_1136059771.unknown

_1136059424.unknown

_1136059438.unknown

_1136059389.unknown

_1136058870.unknown

_1136058966.unknown

_1136059269.unknown

_1136058939.unknown

_1136058749.unknown

_1136058782.unknown

_1136058356.unknown

_1136058743.unknown

_1136050952.unknown

_1136054972.unknown

_1136057408.unknown

_1136057733.unknown

_1136057753.unknown

_1136057741.unknown

_1136057611.unknown

_1136057217.unknown

_1136057380.unknown

_1136057260.unknown

_1136055101.unknown

_1136056735.unknown

_1136055008.unknown

_1136052584.unknown

_1136054574.unknown

_1136054913.unknown

_1136054862.unknown

_1136052603.unknown

_1136054255.unknown

_1136052557.unknown

_1136052568.unknown

_1136051055.unknown

_1136052547.unknown

_1135952616.unknown

_1136049000.unknown

_1136050361.unknown

_1136050897.unknown

_1136050348.unknown

_1136048033.unknown

_1136048683.unknown

_1136048746.unknown

_1135973181.unknown

_1135976329.unknown

_1135977284.unknown

_1135977576.unknown

_1135974348.unknown

_1135968498.unknown

_1135972488.unknown

_1135967987.unknown

_1135952123.unknown

_1135952415.unknown

_1135952523.unknown

_1135952286.unknown

_1135951731.unknown

_1135951901.unknown

_1135951617.unknown

_1135723789.unknown

